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مقدمة في لغة الأسمبلي

هذه اللغة مزودة لوصف كل من العمليات الأساسية التي يمكن إنجازها بواسطة المعالج المصغر، تُكتب تعليمات هذه اللغة باستعمال الرموز الهجائية أو ما يُدعى ALPHANUMERIC بدلاً من الأصفار و الواحدات في شيفرة الآلة للمعالج. إن الصيغة العامة لكتابة الأمر (التعليمة) في لغة الأسمبلي هي:

لافتة : تعليمة ; تعليق

عادة فإن التعليقات أو الملاحظات التي تصف الأوامر توضع على الطرف الأيمن. و هذا النوع من التوثيق بين التعليمة و التعليق يجعل من السهل على المبرمج كتابة و قراءة و تصحيح الشيفرة. و نقصد بكلمة الشيفرة أن البرنامج مكتوب بلغة الآلة للمعالج و الذي يُعرف بشيفرة الهدف object code أما البرنامج المكتوب بلغة الأسمبلي فيدعى بشيفرة المصدر source code . هذا و إن كل تعليمة في برنامج المصدر تطابق أمراً واحداً في لغة الأسمبلي حيث أن الأمر يجب أن يحدِّد أي عملية سيتم تنفيذها و ما هي متحولات المعطيات التي ستُعالج. لهذا السبب تُقسم التعليمة إلى قسمين منفصلين : رمز التعليمة opcode = operation code و المتحولات operands . رمز العملية هو جزء من التعليمة و الذي يحدد العملية التي ستُنفذ فمثلاً نذكر بعض العمليات النموذجية كالجمع و الطرح و النقل.

في لغة الأسمبلي تستخدم الكلمات المختزلة mnemonic من أجل التعليمات فمثلاً بالنسبة للمعالج 8086 فالكلمات المختزلة في لغة الأسمبلي لعمليات الجمع و الطرح و النقل هي على الترتيب ADD و SUB و MOV . أما المتحولات فتحدد المعطيات التي ستُعالج من قِبل المعالج بواسطة رمز العملية للتعليمة فمثلاً في التعليمة التي تضيف محتويات مسجل القاعدة إلى محتويات المراكم فإن BX و AX هي المتحولات و تُكتب التعليمة على الشكل التالي ADD AX,BX ففي هذا المثال تُضاف محتويات BX إلى AX و يوضع ناتج الجمع في AX و لذلك يُعتَبر BX متحول المصدر و AX متحول الهدف.
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